

Люди нашего города

Центральная заводская лаборатория НПЗ. Ее большой коллектив живет интересной жизнью. Главное в ней — добиться всем коллективом высокого звания коллектива коммунистического труда.

Людмила Галаганенко, которую вы видите на снимке, старшая в своей смене, лаборантка 4 разряда, студентка 2 курса института и замечательный человек, каких в лаборатории большинство.

Фото В. НЕБОГИНА.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 3 (2462)
СРЕДА,
6
ЯНВАРЯ
1965 года
Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ СЧЕТ

В новогоднюю ночь, когда ангарчане провождали тост за новый, 1965 год, за праздничным столом не было Константина Комарова, Валентины Коноваловой, Юрия Шубина, Марии

Макушевой, Альбины Козловой. В это время операторы стояли на вахте у приборов установок нефтепереработки в цехах Сибирского гиганта ни на минуту не прекра-

щался процесс переработки нефти. Многие нефтяники в праздничную ночь первыми открыли счет тоннам нефтепродуктов 1965 года. Отлично стояли на трудовой вахте в новогоднюю ночь и операторы Комаров, Макушева, Козлова, Шубин.

НАГРАДЫ КОМСОМОЛЬЦАМ

На прошедшей недавно XI городской комсомольской отчетно-выборной конференции секретарь Иркутского промышленного обкома ВЛКСМ Анатолий Степаненко вручил комсомольским активистам города награды ЦК ВЛКСМ.

Нагрудными значками ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле» были награждены секретарь парткома строительства Арсений Севостьянович Антипов, инженер управления механизации Юрий Симонов, секретарь комитета комсомола Нина Шленна, бывший первый секретарь ТК комсомола Владимир Юрченко, старший инструктор по комсомолу Николай Николенко.

Большой группе комсомольских активистов были вручены Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ.

ИДЕТ ПОСЛЕДНИЙ ГОД СЕМИЛЕТИЯ. КАК ВЫ ЕГО ДУМАЕТЕ ЗАВЕРШИТЬ?

НА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

В КАНУН нового года строители преподнесли еще один подарок ангарчанам. Приемная комиссия подписала акт о приеме новой столовой на 160 мест в 92 квартале.

Это очень удобное здание: на первом этаже торговый зал и закусочная, на втором — диетический зал и столовая.

Нужно отметить, что это здание было отделано в кратчайшие сроки. И в этом, конечно, большая заслуга бригады коммунистического труда Надежды Резчик и ее девчат А. Витязевой, В. Ганжур, В. Кравчук, С. Пелюк и В. Поплюевой.

Хорошо потрудились на этом объекте монтажники из ангарского участка «Росторемонтаж» Вален-

тин Щипицын и Степан Севержко. За несколько дней они установили и смонтировали более 20 чоек холодильного и торгово-технологического оборудования. Много работы пришлось проделать и бригаде электриков Владимира Саламатина.

Несколько раз изменялись проекты, много раз закладывался провод заново, даже переносились силовые сборки. Но ребята из бригады Саламатина выполнили обязательство, ни на один день не задержали строителей.

Сегодня строители, монтажники, электрики ушли на новые объекты.

Г. СЕВОСТЬЯНОВ,
слушатель факультета журналистики.

Харьковская фабрика пластмассовых изделий выпускает 30 видов продукции из полистирола и полиэтилена.

К Новому году коллектив предприятия подготовил хороший подарок детворе — десятки тысяч электрических гирлянд «Звездочка» для елок.

На снимке: работницы полиэтиленового цеха комсомолки Нелля Иванова (слева) и Мария Жарикова упаковывают электрогирлянды.

Фото Е. Андреева.

Фотохроника ТАСС



РАСКРЫТ ЗАГОВОР

По сообщениям из Боливии, там раскрыт заговор против правящей военной хунты. В воскресенье на рассвете в столице Боливии Ла-Пасе верные хунте войска окружили казармы карабинеров (жандармерии). Введено осадное положение, произведены массовые аресты. По словам министра внутренних дел полковника Оскара Кирога, заговор был организован сторонниками бывшего президента республики Эстенсоро.

Национализировано 107 компаний

Президентский совет Сирии издал ряд декретов о национализации 107 компаний, в ведении которых находятся текстильные фабрики, сахарные заводы, нефтяные предприятия, заводы по производству строительных материалов, сообщает агентство Рейтер. В соответствии с этими декретами 90 процентов собственности этих компаний будет принадлежать государству и 10 процентов — бывшим владельцам.

ОСПА В КАРАЧИ

По предварительным данным, в Карачи (Западный Пакистан) от черной оспы умерло 15 человек, сообщает газета «Доон». Созданы специальные пункты для проведения вакцинации населения города.

МРАЧНЫЕ ИТОГИ

В прошедшем году на автострадах и дорогах ФРГ в результате катастроф и несчастных случаев погибло 16 тысяч человек. По сравнению с 1963 годом число жертв на дорогах Западной Германии возросло на 15 процентов.

НОВОСТИ

УДАР ПО КАРМАНУ АРГЕНТИНЦЕВ

Аргентинское правительство приняло решение повысить стоимость проезда на внутренних воздушных линиях на 35 процентов, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Буэнос-Айреса. Это решение последовало за недавним повышением платы за пользование электроэнергией на 34 процента и газом — на 35 процентов. В ближайшее время, сообщает корреспондент, должны быть повышены железнодорожные тарифы на 50 процентов. Ожидают также повышения платы за пользование телефоном.

ПОБЕДА ИСПАНСКИХ ПАТРИОТОВ

Восемь узников мадридской тюрьмы Карабанчель, среди которых член ЦК Компартии Испании Сандоваль Морис и поэт Карлос Альварес Крус, прекратили 3 января голодовку, объявленную ими 25 декабря, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида. Политическим заключенным было обещано освобождение из карцера, куда они были брошены за то, что пели «Интернационал».

ПОВСТАНЦЫ АТАКУЮТ

10 английских солдат были убиты и 2 — ранены в районе Эль-Хавашеб, сообщает «Фронт национального освобождения» Аравийского полуострова. Войска патриотов

предприняли также ряд атак на английские военные лагеря в районе Радфан. Одновременно вооруженные столкновения произошли в районе Гебелен. Английские войска понесли значительные потери.

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ДРУГА

ХЕЛЬСИНКИ. Основатель Советского государства великий Ленин, с именем которого связано предоставление Финляндии независимости, неоднократно бывал в ряде финских городов, в том числе в Хельсинки. В связи с этим муниципалитет финской столицы принял решение об увековечении памяти Владимира Ильича. Городской канцелярии предложено разработать и внести предложения.

Оставьте на память ИСТОРИЮ...

У КАЖДОГО человека, хотя бы раз побывавшего на территории Ангарского нефтеперерабатывающего завода, надолго остается в памяти величие грандиозной стройки. Пожалуй, не хватит дня, чтобы побывать на всех даже действующих установках гиганта Сибири, не говоря уже о строящихся объектах. Каждый уходящий год намного расширяет территорию завода. Накануне 1964 года дала продукцию электрообессоливающая установка, перед приходом 1965 года закончено строительство газофракционирующей установки. На очереди — каталитический платформинг, каталитический крекинг, установка Грозненская комбинированная, 24/6.

В конце 1962 года Ангарский нефтеперерабатывающий завод вошел в список самых крупных строек страны. И не просто строек, а строек ударных комсомольских. Сотни юношей и девушек приехали к берегам Ангары по направлению комсомольских организаций городов и сел на помощь тем, кто заложил фундамент нефтеперерабатывающего в тяжелые послевоенные годы. История строительства завода — это и история преобразования некогда «медвежьего» края

в край индустриализации и прогресса. Ее можно прочитать и осмыслить, стоит только выйти на берег Ангары и представить, что здесь десяток лет тому назад ничего не было.

А вот как узнать, кто первый пришел к берегам Ангары? Или кто, например, первым зажег газовый факел промышленной печи электрообессоливающей установки? На такой вопрос затруднятся ответить даже самый опытный нефтяник. И только потому, что человеческая память не в силах уместить в себе все торжественные минуты жизни гигантской стройки. И еще потому, что до сих пор на ударной комсомольской по-настоящему не взялся за создание летописи строительства сибирского гиганта.

История строительства Ангарского нефтеперерабатывающего завода бесспорно нужна, тем более, что завод — стройка Всесоюзная ударная. Ежегодно здесь происходит много заманчивых событий, но, к сожалению, проходят они и мимо комсомольцев города и даже мимо самих строителей. Так, в конце 1963 года закончилось строительство ЭЛОУ АВТ. Сейчас дыхание этой установки привычно и для нефтяников и для монтажников, построивших ее.

А сколько энергии и труда ушло на возведение этого сложного комплекса! Какое отчаянное соревнование разгорелось здесь в последние дни декабря 1963 года за право водрузить красное знамя в честь пуска! Но вот прошел только год, а уже не разыскать того, кто в тридцатиградусный мороз пробирался по металлоконструкциям на 45-метровую высоту, чтобы закрепить алое полотнище. Просто забыли. А одна строка в летописи могла восстановить всю картину пуска ударного объекта.

За 366 дней 1964 года неузнаваемо изменился завод. Выросли новые установки, объекты. Но выяснится, как проходило, например, строительство каталитического платформинга, уже невозможно...

ЛЕТОПИСЬ НЕОБХОДИМА СТРОЙКЕ! Фотографии строителей и монтажников, рассказы о событиях, даты пуска, интересные факты из жизни комсомольских организаций — все это хорошая память о строителях большой химии Приангарья, преобразившем их руками карман. Такая память нужна поколению. Создать ее — дело комсомольцев ударной Всесоюзной стройки!..
А. КРИВОЙ.

ТОВАРЫ ДЛЯ КАЖДОЙ СЕМЬИ

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ гости с Запада и Востока, посещающие СССР, как правило, сходятся на том, что советские люди стали гораздо лучше одеваться, питаться, выглядеть здоровыми, бодрыми. Со стороны, конечно, виднее, но и сами жители страны социализма чувствуют, насколько выросли их реальные доходы и обеспеченность товарами.

Возьмем важнейший показатель подъема экономики и народного потребления — торговлю. По темпам роста товарооборота СССР намного опередил развитые страны капитализма. Объем розничной торговли советского государства сейчас примерно в четыре раза выше довоенного уровня.

Преимуществом развития производства средств производства — это экономический закон, который используется социалистическим обществом сознательно, чтобы расширить производство непрерывно высокими темпами.

Однако при социализме соотношение (пропорции) между легкой и тяжелой индустрией не является постоянным, застывшим, неподвижным. Обязательно наступает такой период, когда роль тяжелой индустрии проявляется по-новому, когда высокий уровень развития промышленности, производящей средства производства, позволяет ускоренно увеличивать выпуск потребительских товаров, обеспечивать ими население в достатке, а затем и в избытке.

В народнохозяйственном плане на 1965 год за-

фиксирована задача: значительно расширить производство сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, приблизить темпы роста производства предметов народного потребления к темпам роста производства средств производства.

На деле это выглядит так: прирост продукции всей промышленности СССР составит за год 8,1 процента против 7,8 процента в 1964 году. Продукция по группе «А» (средства производства) вырастет на 8,2 процента, то есть сохранит темпы 1964 года. Значительно возрастет прирост по группе «Б» (предметы потребления), который составит 7,7 процента против 6,5 процента в 1964 году. Особенно быстро будет увеличиваться выпуск продукции пищевой промышленности. Хороший урожай зерновых и масличных культур, сахарной свеклы, картофеля, овощей позволяет увеличить производство продуктов питания на 10 процентов по сравнению с 1964 годом.

Ускоренный рост производства потребительских товаров все больше и больше определяется химией, которая начинает усиленно поставлять легкой индустрии синтетическое сырье. Уже сегодня почти две трети выпускаемой обуви и 85 процентов кожвенно-галантерейных товаров изготавливаются из химических волокон и материалов.

Новая роль тяжелой индустрии по отношению к производству товаров для населения проявляется, в первую очередь, в том, что машино-

ЛЕГКАЯ И ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ СССР

строительные заводы все больше в больше выпускают станков, машин, оборудования и приборов для сельского хозяйства, текстильной, трикотажной, швейной, обувной и пищевой промышленности. Вотавторных, машиностроительные, электротехнические и другие предприятия тяжелой индустрии, в том числе и оборонные, из года в год наращивают производство всевозможных изделий культурно-бытового назначения, в том числе радиоприемников, радиовещателей, стиральных машин, пылесосов, холодильников, часов, велосипедов, мотороллеров, легковых автомашин и многого другого.

В плане на 1965 год предусмотрены более высокие, чем в 1964 году, капитальные затраты на сельское хозяйство и химическую промышленность, а также на легкую, пищевую, рыбную промышленность и строительство предприятий бытового обслуживания.

План на 1965 год ориентирует работников всего советского хозяйства на особенно промышленность на улучшение качества продукции. Для социалистического общества, с его постоянным и быстрым ростом покупательной способности населения, эта проблема имеет решающее значение. И поэтому одним из главных критериев оценки деятельности предприятий будет качество производимой продукции. Оно должно отвечать высоким требованиям потребителя и показателям мирового технического уровня. **М. МАКСИМОВ,** комментатор АПН.

Собственный карман и государственный — два совершенно различных понятия. Известно, например, что собственным карманом каждый волен распоряжаться как ему вздумается.

Но что греха таить, нет-нет да и встречаются те, кто своими действиями стремится унытожить различие между двумя карманами. И хуже того, что ими оказываются подчас сами стражи финансового порядка.

В данном случае мы поведем речь не о расстратчиках, а о людях мехколонны № 30, щедро раздающих авансы под будущую зарплату.

Первым воспользовался кассой главный бухгалтер Левин Я. Д. В июле он получал аванс в счет зар-

платы 206 рублей. Лиха беда начало. В сентябре Левину понадобилась уже более крупная сумма. Выписываются четыре ордера на 370 рублей и, кроме того, еще по ведомости 100 рублей.

Глядя на главного, получали авансы и другие. Бухгалтер Романова получала в сентябре в счет зарплаты 250 рублей, бухгалтер Перова — 100 рублей.

Брали из кассы охотно, но вот отдавали далеко не все аккуратно.

ПУТАЯ КАРМАНЫ

Особенно бухгалтерский аппарат. Например, Самуилова П. С. уже ровно год не может вернуть 50 рублей. Романова Н. П. — 63 руб. 50 копеек с июля, с этого же месяца ходит в должниках Пажина Е. А.

А кто их мог заставить вернуть? Главный бухгалтер Левин? А имеет ли он моральное право? Начальник мехколонны № 30 тов. Фисенко, как распорядитель кредитов? Он о многих случаях авансирования ничего не знал, так как бухгалтерия обходилась без его визы. А вот как-нибудь взять да заглянуть в финансовые дела т. Фисенко было недосуг.

Много чего он обнаружил бы. И как с легкой руки раздаются подотчетные суммы, а заявления на полу-

чение денег в подотчет не заполняются, предельная задолженность не выясняется. Авансовые отчеты по командировкам сдаются несвоевременно и оформляются небрежно.

Привыкли в мехколонне жить на «широкую» ногу. Подумаешь — излательства в почтово-телеграфных расходах. Стоит ли открывать счет в каком-нибудь местном отделении Госбанка для перевода зарплаты за май-июнь на ст. Тайшет, уплатить за телеграфный перевод 398 рублей, а за июль за переводы в Тайшет, Абакан, Улан-Удэ — еще около 500 рублей...

Представляя в Стройбанк справки о суммах начисленной работникам ИТР и служащим заработной платы со значительным превышением итоговых сумм по ведомости начисления, руководителя мехколонны № 30 обманчивым путем изымали наличные деньги из банка и бесконтрольно использовали по своему усмотрению.

Ангарское отделение Стройбанка летом проводило проверку правильности использования и сохранения денежных средств в мехколонне № 30, где был вскрыт ряд грубейших нарушений. Но руководители мехколонны не приняли мер к наведению порядка.

На днях Ангарский городской комитет партконтроля обсудил на своем заседании вопрос о нарушении финансовой дисциплины руководителями мехколонны № 30 и постановил: за бесконтрольность в расходовании средств и принятие мер по устранению нарушений финансовой дисциплины заместителю начальника т. Штейнбергу Б. М. объявить выговор. В частичное погашение допущенных излишеств в оплату телеграфных расходов произвести на т. Штейнберга денежные начеты в размере полумесячного оклада;

за необеспечение строгого бухгалтерского учета, нарушение финансовой дисциплины и личные злоупотребления, выразившиеся в систематическом получении авансов, главного бухгалтера Левина Я. Д. от занимаемой должности отстранить. В частичное возмещение причиненного ущерба произвести на т. Левина начеты в размере полумесячного оклада.

Б. ЯКУБОВСКИЙ, член Ангарского городского комитета партконтроля.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

ТРИ ГОДА назад на Майский ремонтно-механический завод пришел молодой специалист Юрий Казаков. Его назначили старшим инженером производственно-технического отдела. За короткий срок Юрий освоил свою работу, и о нем заговорили как о способном и думающем специалисте.

Но мне хочется рассказать об Юрии как активнейшем комсомольском работнике общественности. Дважды комсомольцы завода избирали его секретарем своей первичной организации. Начиная работу ему пришлось буквально с азав, потому что предшественника его мало заботились о том, чтобы комсомольская жизнь на заводе была ключом.

Нелегко было молодому секретарю. Ему в членам комсомольского комитета нема-

ло пришлось потрудиться, чтобы разбудить инициативу заводских комсомольцев. И в этом был прежде всего личный пример комсомольского вожака, его убежденность, принципиальность.

О комсомольских вожаках обычно говорят: «Чем он сам богат, тем богата и его комсомольская организация». Богатство Юрия Казакова — это умение работать с каждым комсомольцем, умение работать с активом, умение заметить и поддержать инициативу, дать поручение по душе.

По его предложению и при активной поддержке на заводе был создан оперативный отряд добровольной народной дружины. Туда вошли боевые и непримиримые партия. И вскоре отряд этот стал грозой для хулиганов.

Потом члены комитета взялись за другое дело. Они создали на заводе «Комсомольский прожектор», душой которого стал сам секретарь. Пржектористы шли по заводу как хозяева.

Комсомольцы Майского РМЗ объявили войну потерям рабочего времени, включились в борьбу за сохранение электроэнергии, за наведение порядка на заводской территории.

Много хороших дел на счету у комсомольской организации завода. Всех их не перечтешь. Разве вот только несколько слов о художественной самодельности. Года два-три назад попытка создать ее не увенчалась успехом, молодежь не шла. И вот когда в комсомольской организации дела пошли на лад, собрать молодежь на заводскую сцену уже не представляло осо-

бого труда. На фестивале «Расцветай, Сибирь» заводские артисты получили диплом лауреата.

Много хорошего сделал Юрий Казаков в своей комсомольской организации, во всех делах его часть его душа и беспокройное сердца.

Комсомольцы стройки оказали инженеру Майского РМЗ большое доверие, избрав его нештатным секретарем комитета ВЛКСМ строительства. Доверие Юрий Казаков оправдывает с честью.

И. ГАБРУСЕНКО,

инструктор комитета ВЛКСМ строительства.

КУБА Солнечный зеленый остров. Маленькая страна с большой судьбой. Берега ее омывают теплые изумрудно-голубые волны Карибского моря. Гласный морской ветер, пролетая над островом в конце в копей, колыхает задумчивые грибы пальм, освежая душный тропический воздух.

С давних пор, кроме официального названия, у этого острова есть еще и несколько поэтических имен, данных ему за красоту и богатство природы: «Жемчужина Антильских островов», «Щедрая земля сахара», «Сад счастья», «Потерянная драгоценность Испании». И к этому нужно добавить новое, не менее поэтическое название, появившееся совсем недавно: «Революционная социалистическая Куба».

Сейчас, в первые дни января, Куба празднует 6-ю годовщину победы революции — День освобождения. Она первая из стран Американского континента совершила народную революцию и подняла знамя свободы и независимости.

Революция отдала землю крестьянам, заводы и фабрики работникам, все богатства страны в руки народа.

Мы возводим республику, возлагая камень на камень, мечтаем о долговечных дорогах грядущего, по которым помчатся ветры свободы,

Прошагают январь, новые дни наших побед. Здесь кузница.

Принесите сюда свои молоты. Приходите сюда, кузнецы времени.

Кующие новые зори, новую родину счастья. Так пишется о новой Кубе надписи.

нальный поэт Николас Гильен.

«Куба — свободная территория Америки...» — эта гордая надпись встречает приезжих в аэропорту столицы республики Гаване. И под транспарантом привольно поплещутся на теплом ветру флаги государств мира.

Гавана — сердце Кубы. Белая, залитая солнцем Гавана. Она

часто встречается на Кубе. Автомат поможет отстоять родину от врагов, книга сделает ее просвещенной и счастливой. Там учатся все — от млада до велика и в городе, и в деревне.

В 1961 году в Гаване состоялся национальный конгресс писателей и деятелей искусства. На этом съезде был образован впервые в

ском дворе и на солнечном морском берегу.

И уж, конечно, трюк звучат они под переборы гитары на солдатском привале. Но если придут минуты тревоги, суровыми станут молодые лица, сильные руки твердо сожмут оружие, и зауважат мужественная и торжественная песня:

КУБА-ПЕСНЯ ПРЕКРАСНАЯ

всегда была гостеприимна и весела, но... только для богатых. Сейчас столица народной Кубы гостеприимна для всего народа. Как желанных гостей и братьев принимают кубинцы советских людей. Уже традицией стал обмен артистическими силами. На Кубе побывали не только отдельные гастролеры, но и Краснознаменный имени Александра ансамбль песни и пляски, балетная труппа. Концерты советских артистов проходят с неизменным успехом. В Гаване создан клуб советско-кубинской дружбы, и интересно, что эмблемой клуба является русская балалайка.

Куба — свободная и радостная земля! Революция уничтожила неравенство, открыла трудящимся путь к образованию и культуре. Автомат и книга! Такой плакат

истории Кубы творческий Союз писателей и артистов.

На протяжении всей истории Кубы художественное творчество ее народа особенно ярко проявлялось в музыке.

Хабанера, румба, болеро, мамба — мелодии, по которым во всех странах узнают кубинскую музыку. А она давно перешагнула границы своей родины и встречается в Венесуэле, Колумбии, Мексике и многих других латиноамериканских странах.

Один из главных пропагандистов музыки на Кубе — Национальный симфонический оркестр. Большую творческую работу проводит камерный оркестр, вокально-инструментальный хор, эстрадный оркестр и другие коллективы.

Есть на Кубе прекрасная балетная труппа, созданная и руководимая балериной Алисой Алонсо. Кстати сказать, эта труппа недавно была на гастролях в СССР.

ПЕСНИ на Кубе звучат повсюду, особенно сейчас, в дни национального праздника и Нового года... Звонкие, полные огня и неповторимого острого ритма, они слышны на вечерних улицах деревни и завод-

Дом родной не отдадим. Он для наших поколений. Наш народ в борьбе един. Мы не встанем на колени. Путь широк и небо ясно. Нас ведет отважный Кастро. Солнце плещет над страной. Слово знамя бросает!

Куба полна молодой революционной энергии, юношеского задора. Такова бурная, кипучая, стремительная жизнь этого острова, что порой кажется: все ее население состоит из одной молодежи и даже старики тут не выглядят старыми.

Но это не зеленая молодость — это молодость, прошедшая школу суровой борьбы, закаленная и уверенная в своих силах. Это она ведет сейчас народную Кубу через все преграды к светлому будущему. И народ подкрепляет молодую энергию своей сплоченностью, и верой в великое дело революции — революции, открывшей бескрайние просторы жизни, такие же, как неоглаженная ширь Карибского моря, плещущегося в зеленые берега его родной страны.

Ф. БОЯКИНА, преподаватель музыкальной школы.

ЛЕКЦИИ О КИНОИСКУССТВЕ

НА ДНЯХ в нашем городе появились афиши, извещающие о лекциях московского искусствоведа Андрея Эрштрема. Андрей Эрштрем познакомит жителей Ангарска с творчеством выдающегося кинорежиссера современности Чарли Чаплина. Это будет лекция не только о жизни и творчестве знаменитого актера и режиссера. Андрей Эрштрем расскажет также о своих личных встречах с Чарли Чаплиным, покажет фрагменты из лучших его кинофильмов.

Два вечера будет посвящено советскому и американскому кино. На одном из вечеров будет прочтена лекция «Социалистический реализм — творческий метод советского киноискусства». Лекция сопровождается показом кинофильма «Волшебный луч». На втором — лекция «Америка глазами честных американцев». Иллюстрацией к этому вечеру будут фрагменты из кинофильмов «Ярость», «Сенатор», «Черный легион» и другие.

Лекции вечера будут проводиться в актовом зале строителей, во Дворце культуры «Энергетик», клубах «Строитель», «Комсомолец», «Октябрь». Первая лекция состоится в клубе «Октябрь» (4-й поселок) 8 января в 8 часов вечера.

Заявки на коллективные посещения лекций принимаются в кассах кинотеатра и клубов и в городском обществе «Знание».

В. КОЗЛОВА,

ответственный секретарь Ангарского отделения общества «Знание».

НА ЭКРАНАХ кинотеатров города идут два фильма, представляющие экранизацию замечательного романа Леонида Леонова «Русский лес» и повести Георгия Владимова «Большая руда». Рабочий завода гидрирования В. Юрченко и студент-заочник Иркутского госуниверситета И. Тарасенко делятся с читателями своими впечатлениями об этих фильмах.

РИСК, НО РАДИ ЧЕГО?

ГЕРОИ фильма «Большая руда» живут и действуют на разработках руды Курской магнитной аномалии. Авторы фильма шеф-режиссер Георгий Владимов (он же автор одноименной повести), режиссер-постановщик Василий Ордынский задались целью раскрыть психологию характера людей труда, меняющих лицо земли. Задача благородная и в то же время трудная.

Главным героем фильма стал шофер Виктор Пронякин. После долгих скитаний по разным местам он решил обосноваться на одном из рудников Курской магнитной аномалии. И с первых же дней Пронякин заявляет о себе как о хорошем шофере. В короткий срок он восстанавливает автомашину, пришедшую в негодность, основательно входит в гущу жизни рудника.

В первые побит рекорд Пронякин, вопреки «здоровому смыслу», решает на трудный рейс — по раскисшей дороге он везет сверхтяжелый груз. Рейс этот стоит ему жизни.

— Ради чего же решился Пронякин на такой рейс? — думает зритель, стараясь разгадать замысел авторов. — Может, ради денег? Или в нем, наоборот, побеждает желание быть полезным?

Зритель напряженно постигает характер героя. Но все



время кажется, что это достижение, открытие героя авторами фильма неподготовлено. Зачем приезжает Пронякин на рудник? Неужели ради того, чтобы «хапнуть» больше денег? Верить в это не хочется. Ведь Виктор не такой. Работа на руднике — это для него что-то выше, не сразу объяснимое. Может быть, в этом и смысл его жизни, которого он так напряженно искал.

На экране Пронякин не полностью, не во весь рост обнажает свой внутренний мир. Герой фильма во многом уступает герою одноименной повести. Он более упрощен. В повести Пронякин — натура сложная и богатая. Следится за эволюцией его характера и чувствуешь, что, являясь в коллектив шоферов рудника, Виктор не только восстанавливает «мазик», но и прежде всего встает на ноги сам.

Радость героя от того, что руды здесь «аж до самого центра земли», от того, что именно ему посчастливилось везти первые тонны руды — это победа его духовных сил. Отчасти это и передано в фильме. Но лишь отчасти. Ведь, собственно, в этом направлении заметен отход авторов фильма от литературной перво-

НАШ КИНОЗАЛ

На экране мы просто видим обыкновенную хозяйственную жизнь карьера.

А внимание зрителя по-прежнему на образе Пронякина. По-прежнему остается загадкой — ради чего он рисковал.

Заключительные кадры фильма заполнены потоком машин, лицами ликующих людей. Идет большая руда! Но на душе у зрителя от этого не легче, когда среди героев нет Пронякина.

— Не дожид до праздника Виктор — с сожалением говорит один из его коллег.

Да, но у Виктора Пронякина был свой праздник, когда он кидал своими руками первую руду на машину и пренебрегал рассудком во имя большой руды.

На этом должен был строиться основной акцент. Но постановщик почему-то старается сказать обо всем на экране скорговоркой. Это понятно. Экранное время невелико, но оно не должно идти во вред раскрытию характера. А ведь материал повести Георгия Владимова позволял постановщику сделать фильм настоящим интересным.

И. ТАРАСЕНКО,

студент-заочник Иркутского госуниверситета.

Фильм о красоте



РУССКИЙ ЛЕС

В фильме очень четко обнажается отношение героев к лесу. Здесь сталкиваются, как и в романе, две противоборствующие силы. Каким же злым блеском горят глаза капиталиста, производящего хищническую вырубку леса! Им руководит одно чувство — чувство жадности, его не трогает красота.

Но есть люди, которым дорог эти леса. С детских лет связывает себя с лесом Ваня Вихров и в его охране, в заботе о сохранении красоты чувствует он свое жизненное призвание. Иван Вихров (артист Б. Толмазов) становится крупным ученым. Он готовит новое поколение людей, которое достойно понесет его эстафету дальше. Он настойчиво и упорно борется со своим коллегой — профессором Грацианским. Борьба эта драматична и напряжена. И побеждает в ней Вихров. Потому, что им руководит целеустремленность, ясность действия, прямота идей.

Очень удачен в фильме образ дочери Вихрова Поли, которую играет Нина Дробышева. Актриса убедительно раскрывает характер героини. Поля проста и жизненна, от нее веет большим обаянием, правдивостью. Фильм удался. И, посмотрев его, хочется еще больше любить его героев, русский лес и нести ответственность за его сохранение. Таково мое мнение об этом фильме.

В. ЮРЧЕНКО,

рабочий завода гидрирования.

ПРАЗДНИК У МАЛЫШЕЙ



У входа в детский сад № 12 нас встречает большой дед мороз, нарисованный на листе бумаги. Поднимаемся по лестнице. На стене целый хоровод бородатых делов. Все они согнулись под тяжестью мешков с подарками.

Входим в зал. Посредине упирается в потолок большая красавица елка, переливаясь своими нарядами. С потолка свисают разноцветные гирлянды, на стенах рисунки традиционных детских сказок.

Праздник открывают самые

маленькие. Малыши старательно изображают повадки зайчат. Под звуки полки в зал вбегают ребята старших групп. Они в костюмах. Здесь снежинки, конькобежцы-фигуристы, бусинки и даже целая ватага медвежат.

На тройке с бубенцами появляется дед мороз и снегурочка. Они поздравляют всех с наступающим Новым годом и зажигают елку. Затем Витя Шандырев и Толя Руденко исполняют сценку со спящим

медведем, которого осмелился разбудить храбрый заяц, а Саша Фисун читает стихотворение «Снежок сверху!» Выступают конькобежцы-фигуристы, снежинки и бусинки. Звучат песни, исполняются танцы.

А к концу праздника дед мороз (режиссер Народного театра Владимир Александрович Либердовский) преподносит подарки.

С. ИВАНОВСКИЙ, слушатель факультета журналистики.



ХРОНИКА ХОККЕЯ

Результаты игр: «Молот» — «Строитель» — 9:2, СКА — «Аэрофлот» — 3:1, «Буревестник» — «Сибирь» — 1:5, «Спутник» — «Торпедо» — 4:2, «Спартак» — «Строитель» — 5:4, СК «Салават Юлаев» — «Ермак» — 4:3, «Молот» — «Торпедо» — 4:1, «Спартак» — «Аэрофлот» — 5:3, СК «Салават Юлаев» — «Сибирь» — 1:7, «Спутник» — «Молот» — 3:5, «Строитель» — «Ермак» — 2:2, «Спартак» — «Торпедо» — 3:3, «Молот» — «Аэрофлот» — 3:2, «Строитель» — «Сибирь» — 2:4, СКА — «Труд» — 4:0, «Буревестник» — «Спартак» — 3:2, «Строитель» — «Торпедо» — 1:2, СК «Салават Юлаев» — «Спутник» — 1:4, «Спартак» — «Сибирь» — 3:1, СКА — «Молот» — 3:2

Положение команд на 5 января 1965 года

Команды	И	В	Н	П	Шайб	О
Сибирь	16	13	2	1	102—43	28
Молот	16	13	—	3	75—37	26
Спартак	16	9	3	4	49—38	21
СКА	14	6	4	4	36—28	16
Ермак	15	6	3	6	41—53	15
Спутник	16	6	1	9	51—63	13
Аэрофлот	14	4	2	8	33—40	10
Буревестник	13	4	2	7	30—40	10
Торпедо	15	3	3	9	47—67	9
СК Салават Юлаев	14	3	2	9	30—54	8
Строитель	14	3	2	9	44—72	8

НА ОРБИТАХ СТАДИОНОВ

НА РАВНЕ С ОЛИМПИЙЦАМИ

В КАМУН нового года в излюбленном месте ленинградских лыжников в Кавголове состоялся крупный соревнования. Это была проба сил сборных команд СССР и РСФСР с тем, чтобы отобрать лучших для международных соревнований, в которых будут участвовать лыжники 15 стран.

Женщины стартовали на 5 километров по исключительно трудной трассе со сложным рельефом, крутыми спусками и поворотами. В этой гонке приняло участие 115 лыжниц.

Большой успех выпал на представительницу спортклуба «Ангара» мастера спорта Лидию Севрюгину, члена сборной команды РСФСР. Она заняла четвертое место, оставив позади себя многих прославленных гощиц.

В мужской гонке приняли участие 185 человек (из них более 80 мастеров), среди них участники Олимпийских игр: И Любимов, Б. Гизатулин и другие. Дистанция 15-километровой гонки проходила по сложному Кавголовскому рельефу с большими подъемами и спусками. В этой гонке принял участие и Анатолий Андреев, который находится в Ленинграде на сборах в качестве тренера сборной команды РСФСР. Он показал отличный результат, заняв 12-е место среди сильнейших лыжников страны. Первым на финише был А. Ахметьев, вторым и третьим — участники Белой олимпиады Б. Гизатулин и И. Любимов.

3 января Севрюгина участвовала в гонке на 10 километров, а А. Андреев — в 40-километровой гонке общего стаба.

Был яркий солнечный день, и казалась бы ничто не превращало опасности. Даже птицы анке — эти подлинно дозорные лесов Мозамбика (Восточная Африка), поднимающие непоправимый шум при первом же приближении врага. Были как всегда светлячки и шумляки. Они взлетели лишь в последний момент, когда огромный леопард, притаившийся в зарослях, прыгнул на проходящую девочку. Ее подруги с криком разбежались, а хищник

На европейской территории Советского Союза, в Западной и Восточной Сибири погода по-прежнему неустойчива. Только-только пряснится и усилится мороз, как снова падает снег и становится теплее.

А на Украине, на юге Центрального района, наступила оттепель: 4—9 градусов выше нуля, прошли обильные дожди. Ваяло теплее в Крыму — на Черноморском побережье Кавказа. В Средней Азии резко похолодало. В Туркмении в ночь на 29 декабря было 26 градусов мороза. В Узбекистане и Таджикистане выпало много снега. Наоборот, в Западной Сибири и Красноярском крае, где прошевелили метели, стоят небольшие морозы — около 10 градусов. Самые холодные пункты находятся на востоке Якутии — в Верхоянске и Якутске 58 градусов.

Неустойчива погода и за рубежом. Циклоны вызвали в Англии дожди, во Франции мокрый снег сменялся ливнями, а на юге страны прогремели грозы. След циклонов распространился холодный воздух. В Нидерландах температура понижалась до 17 градусов. В Париже до 13, в Бордо — до 8 градусов мороза.

В Скандинавии преобладал холод, кое-где до минус 32 градусов. На 16 градусов ниже обыч-

ной была температура в Осло. Мокрый снег и дождь отмечались лишь на Атлантическом побережье Норвегии.

Какая погода ждет нас в первом новогоднем месяце — январе?

На Украине и Северном Кавказе, на Нижней Волге и в Ростовской области температура будет ниже средней многолетней, с малыми осадками. В Центральном районе ожидается температуру, близкую к средней многолетней и мало снега.

Первая декада — холодная и главным образом малооблачная, усилятся морозы до 22—27 градусами. Во второй — увеличится облачность, временами снег. Третья декада предполагается снежной и сравнительно теплой, возможна оттепель.

В Средней Азии местами выпадет много осадков, преимущественно снега. Почти всюду в Якутии, в Иркутской, Читинской и Амурской областях, на юге Красноярского и в Приморском краях предполагаются морозы слабее обычных. На среднем течении Лены, на Алтае, на Амуре должно быть много снега, а в Прибайкалье совсем мало.

Грета МИХАЙЛОВА, научный сотрудник Института погоды (АПН)

РЕДКИЙ ПОЕДИНОК

схватив ребенка, потащил свою жертву в лес.

По чистой случайности неподалеку от места происшествия проходил десятилетний мальчик. Бросившись вперед, на крики девочек, он выскочил прямо на леопарда. Не растерявшись, маленький африканец натянул тетиву лука и в упор выстрелил в

зверя. Стрела угодила прямо в бок хищнику, под сердце. Леопард на мгновение замер, а затем бросил свою жертву, гигантскими прыжками скрылся в джунглях леса.

Как передает корреспондент Португальского агентства «Лузитания», девочка почти не пострадала.

С. ФЕДОРОВ (ТАСС)

...МОРОЗЫ И ОТТЕПЕЛИ

усилятся морозы до 22—27 градусами. Во второй — увеличится облачность, временами снег. Третья декада предполагается снежной и сравнительно теплой, возможна оттепель.

В Средней Азии местами выпадет много осадков, преимущественно снега. Почти всюду в Якутии, в Иркутской, Читинской и Амурской областях, на юге Красноярского и в Приморском краях предполагаются морозы слабее обычных. На среднем течении Лены, на Алтае, на Амуре должно быть много снега, а в Прибайкалье совсем мало.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 6 января, СРЕДА
- 10.30 — Произведения русской классики на экране. Н. В. Гоголь. «Шинель».
- 16.00 — Новый год у юных англичан.
- 18.00 — Для детей. Мультфильм «Заколдованный мальчик».
- 18.45 — Телевизионный выпуск «Новости».
- 19.05 — Кинохроника.
- 19.15 — «Учись говорить по-английски». Урок 13 А.
- 19.40 — Вечер научно-популярного фильма. «Разрешите, взлет!»
- 20.30 — Университет сельскохозяйственных знаний. Факультет механики.
- 20.50 — Художественный фильм «Ленинградская симфония».

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 января, в 17 часов 30 минут, в горспортсоюзе состоится заседание футбольно-хоккейной секции.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Приглашаем в кино

«ЮНОСТЬ» — Сашко. 10. Страх. 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (Дети до 16 лет не допускаются) С 7 января — Приключения Толи Клюквина. 10-10. Горные мстители (2 серии). 12, 15, 18, 10, 21.

«МИР» 6 и 7 января — Морской кот. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Пядь земли».

«АНГАРА» — Карбил и ша-

вель. 15, 17, 19, 21. Королевство кривых зеркал. 13 С 7 января — Государственный преступник. 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Большая руда. 15, 17, 19, 21 Чапаев (верхние фойе). 15-10. С 7 января — Как важно быть серьезным. 15, 17, 19, 21. Королевство кривых зеркал. 15-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Горные мстители (две серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. Верхние фойе — Каменный пветок. 10-20, 13-10. С 7 января — Большая руда. 14, 16, 20. Партизанская искра. 10, 12, 18, 21-40.

«ПОБЕДА» — Как важно быть серьезным. 10, 11-45, 13-30, 15-15.

17, 18-45, 20-30, 22-15. С 7 января — Обет. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ПИОНЕР» — Государственный преступник. 10, 11-55, 13-50, 15-30, 17-40, 19-35, 21-30 С 7 января — Ехалы мы, ехали. 10, 11-35, 13-10, 14-45. Карбил и шавель. 16-20, 17-45, 19-10, 20-35, 22.

ИРКУТСКОМУ РЕЧНОМУ порту для работы на ангарском грузовом участке требуются краповщики - слесари портальных кранов, токарь и электросварщик. С предложениями обращаться: Иркутск, Бытовая, 3, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (1295)

ТАРНОМ БАЗЕ урса строительства срочно требуются рабочие по ремонту тары, бондари. Оплата труда сдельная. Обращаться: 8 район, тарная база урса, телефон 85-72. (1274)

Коллектив ремонтно-строительного управления нефтяников выражает глубокое соболезнование начальнику участка № 2 Кочергину Петру Федоровичу по поводу смерти его отца

КОЧЕРГИНА Федора Павловича.